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Існують норми найменших відстаней види-
мості зустрічних автомобілів у рівнинній міс-
цевості залежно від швидкості їх руху [1]. На 
закругленнях доріг, що проходять скрізь лісо-
ві масиви або у випадку насадження лісопоса-
док вздовж доріг, необхідно знати, на якій най-
меншій відстані дерева можуть бути розташова-
ні відносно внутрішньої смуги руху, щоб задо-
вольняти вимоги ДБН В.2.3–4:2007 [1]. 

На рис. 1 наведено схему закруглення автомобіль-

ної дороги, де найменша відстань видимості L зу-
стрічних автомобілів А і В вздовж дороги визнача-
ється відстанню q від найближчих дерев з внутріш-
нього боку закруглення до внутрішньої смуги руху. 

Із схеми (рис. 1) “стрілу” q можна розрахувати за 
формулою:

де R – радіус внутрішньої смуги руху;
β – центральний кут, що відповідає дузі L кругової 

кривої.
Разом з тим:

де ρ = 57,3˚ – коефіцієнт переведення радіан у градуси.
Якщо задано радіус R та найменша відстань видимос-

ті L зустрічних автомобілів згідно з [1], то з рівнянь (1) і 
(2) можна розрахувати q для різних умов. 

З формули (2) отримаємо:

Задаючи різні значення R та приймаючи значення L, 
що відповідають існуючим нормам [1, табл. 10], мож-
на розрахувати відстані q, що забезпечують дотри-
мання цих норм. У табл. 1 наведені значення q в за-
лежності від значень L та R.
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Рис. 1. Закруглення автомобільної дороги з посадкою
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На рис. 2 наведена номограма, що побудована за 
даними табл. 1, за допомогою якої можна визначити 
значення q за відомими значеннями R і L. При корис-
туванні номограмою допускається інтерполяція. 

На закінчення варто звернути увагу на наступну об-
ставину. Відстань q визначає положення стовбура де-
рева відносно внутрішньої кромки внутрішньої сму-
ги руху на закругленні. Дерево, в залежності від по-
роди, може мати крону в нижній частині від одного до 
чотирьох метрів у діаметрі. Тому, до визначеного зна-
чення q необхідно додати радіус r нижньої частини 
крони. Отримані дані (q + r) і будуть визначати кінце-
ву відстань від внутрішньої кромки проїзної частини 
дороги до стовбура дерева. 

1. ДБН В.2.3–4:2007. Споруди транспорту. Автомобільні 
дороги.

Рис. 2. Номограма для визначення q по наданим зна-
ченням R і L

Таблиця 1
Значення q в залежності від R та L

ЛІТЕРАТУРА

УКРАВТОДОР ВІДКРИВ РУХ НА 
ТРАНСПОРТНІЙ РОЗВ’ЯЗЦІ 

АВТОДОРОГИ КИЇВ – ЧОП, КМ 152

8 листопада 2010 р. відкрито рух на транспортній 
розв’язці км 152 автомобільної дороги М-06 Київ – Чоп. 

Побудована транспортна розв’язка суттєво підви-
щить безпеку руху та забезпечить безперервний рух 
транспортних засобів. Очікувана інтенсивність руху в 
зоні розв’язки у 2026 р. становитиме 18,330 тис. автомо-
білів на добу.

При виконанні ремонтних робіт широко застосову-
вали новітні технології:

•	 верхні	 шари	 дорожнього	 одягу	 влаштовували	 із	
щебенево-мастикового асфальтобетону;

•	основу	–	з	використанням	існуючого	асфальтобе-
тонного покриття за допомогою використання техно-
логії "Recycling";

•	 шляхопровід	 з	 монолітних	 залізобетонних	 кон-
струкцій;

•	дорожню	розмітку	влаштовували	із	застосуванням	
сучасних довговічних матеріалів: стрічки "Stamark 3М" 
та холодного пластику.

Нормативний міжремонтний строк експлуатації 
шляхопроводу становить 11 років. На розв’язці вста-
новлено 2,5 км освітлення, 7165 пог. м огородження, 
116 шт дорожніх знаків. 
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Туренко А.Н. Пишаємося минулим – думаємо про майбут-

нє (друк. рос мовою)
Жданюк В.К., Чугуєнко С.А., Воловик О.О., Костін Д.Ю. 

Підвищення колієстійкості асфальтобетонних покриттів не-
жорстких дорожніх одягів

Циркунова К.В. Вимоги до властивостей бітумних емуль-
сій у Польщі 

Батракова А.Г., Урдзик С.Н., Галащук І.Б. Удосконален-
ня георадарних технологій при обстеженні дорожніх одягів 
(друк. рос мовою) 

Коваль П.М., Сташук П.М., Танський О.В. Робота кон-
струкцій моста поширеного монолітною накладною плитою

№ 6
АВТОМОБІЛЬНИЙ ТРАНСПОРТ

Новікова А.М. Громадський транспорт Австрії: досвід та 
уроки для України

Вікович І.А., Зубачик Р.М., Вілюра О.Г. Організація пере-
везення відвідувачів Євро-2012 після проведення матчу у міс-
ті Львові

Федоров В.В. Пірамідальні екрани — чемпіони шумопо-
глинання

Гутаревич С.Ю., Науменко В.А. Реалізація настанов 
ДСТУ ISO 10002:2007 щодо розгляду скарг замовників (спо-
живачів) на підприємствах автомобільної галузі

Бабін Ю.В., Лесик О.С., Логвін С.М., Нілов Р.Ю. Оціню-
вання невизначеності вимірювань значення рівня зовнішнього 
шуму на нерухомому колісному транспортному засобі

АВТОМОБІЛЬНІ ДОРОГИ
Смолянюк Р.В., Кіяшко І.В., Новаковський Д.М. Вико-

ристання системи відеосканування “ОКО” для діагностики 
стану покриттів автомобільних доріг

Павлюк Д.А., Глуховеря В.М., Лебедев А.С., Дзисяк В.В., 
Кисарець Н.М. Порівняння результатів дослідження щодо 
змоги приживатися тонких слоїв зношування в натурних умо-
вах і за допомогою пристрою “ЦП-НТУ” (друк. рос мовою)

Філіппов В.В., Вьюник І.М. Спрощення методики розра-
хунку асфальтобетонних шарів армованих геосинтетичним 
прошарком

Славінська О.С., Стьожка В.В. Визначення основних па-
раметрів дренажних систем мілкого залягання

Кузьмін В.І., Галкіна Н.Г. Розрахунок параметрів лісона-
саджень на закругленнях автомобільних доріг у рівнинній міс-
цевості


